



BELÜGYMINISZTERIUM

TÁRSADALMI FELZÁRKÓZÁSÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

dr. Kapronczay Stefánia asszonynak Tárgy: Válasz az „Azonnali és célzott kormányzati intézkedésekre van szükség a hátrányos helyzetű településeken a járvány hatásainak mérséklésére” tárgyú levélre

ügyvezető igazgató Iktatószám: BM/ 5026-2/2021
Ügyintéző: Huszár András
Telefon: +36 1 441 1839

Társaság a Szabadságjogokért E-mail cím: andras.huszar@bm.gov.hu

Tisztelt Ügyvezető Igazgató Asszony!

Köszönöm szépen a megkeresésüket, melyben a járványhelyzettel összefüggő veszélyhelyzeti intézkedéseket javasolnak, illetve tájékoztatnak az önöknél rendelkezésre álló információkról.

A COVID-19 járvány szegényekre, elesettekre gyakorolt hatásával kapcsolatban mi is látjuk, hogy az egészségi és foglalkoztatottsági hátrányok méginkább kiéleződnek ebben a helyzetben és már a járvány első hullámakor is a rendelkezésre álló eszközökkel ezt a hatást tompítani igyekeztünk. A tizenegy éve tartó folyamatos építkezés a programok egymásra épülése és összehangolása segít a jelenlegi nehéz helyzetben, hogy a koragyermekkortól a felnőttkorig rugalmasan tudunk beavatkozni és segíteni.

Azonnali intézkedésként értesítettük a Tanodákat és Biztos Kezdet Gyerekházakat, tavaly márciusban az első hullám alatt és most, a harmadik hullám miatti lezárások kapcsán is. Konkrét iránymutatással segítettük a szolgáltatásaink működését, illetve a biztos finanszírozásukat is annak érdekében, hogy a gyerekek ettől a segítségtől ne essenek el. A Tanodák hamar átálltak veszélyhelyzeti működésre, és személyes találkozás minimálisra csökkentése mellett tartották a kapcsolatot a Tanodába járó diákokkal és családjukkal. A Helyettes Államtitkárság szakmai felügyelete alá tartozó Tanodákban felmértük az informatikai eszköz

A vírushelyzettel összefüggő gazdasági nehézségek ellenére az igények gyors felmérése után, 2020. május 7-én 340 millió forint értékben, rendkívüli eszközbeszerzési pályázatot írtunk ki a Tanodák számára, hogy hatékonyabban tudják a digitális tanrend miatt fennálló esetleges hátrányokat csökkenteni a célcsoport számára. Az elnyert támogatásokból, már az ősz folyamán be tudták szerezni a Tanodák az eszközöket, így a második illetve harmadik hullámban tapasztalt lezárásokat megerősített eszközállománnyal tudják átvészelni. A pályázaton nyert összeget nem csak eszközbeszerzésre, hanem szolgáltatások vásárlására például: internet előfizetésre is fel lehet használni. Úgy gondoljuk, hogy ez a lépés hosszú távú megoldást kínálhat a Tanodák számára, hogy a digitális kompetenciákat fejlesszék, a jövőben a portfóliójuk bővüljön ilyen jellegű programokkal és nem utolsó sorban könnyebb legyen az átállás, ha hasonló helyzet áll fent.

A népkonyhákat és szociális étkeztetést szabályozó kormányrendeletet a kormány módosította a rászorulókat érdekében: a szolgáltatásra jogosultak körét kibővítették. A járványügyi helyzetben nem kell igazolni a rászorultságot, hanem alanyi jogon igénybe vehető lett a szolgáltatás.

A járványhelyzettel összefüggő intézkedések betartása minden magyar állampolgárnak kötelező, attól függetlenül, hogy milyen lakókörnyezetben él. A települési önkormányzatok és a nemzetiségi önkormányzatok ezeken a helyszíneken is osztottak tisztasági csomagokat. Minden esetben felhívtuk a figyelmet a hiteles forrásból való informálódásra és tájékoztatásra. A települési önkormányzatok változó konstrukcióban, de biztosítottak maszkokat, melyhez sokszor civil segítség is hozzájárult.

A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság több településen biztosított varrógépeket, hogy azok segítségével maszkok készülhessenek. visszaállították a vízszolgáltatást. Több Csillagpont szolgáltatási helyszínen, illetve 88 Biztos Kezdet Gyerekházban volt a korábbi hullámok alatt mosási és fürdési lehetőség előre bejelentkezéssel rendszerben.

A közfoglalkoztatásban dolgozók számára a munka nem szűnt meg, sőt a Kormány ez irányú döntései nyomán bővült a közfoglalkoztatásba bevonhatók köre, ami jelentős átmeneti segítséget nyújthat az érintetteknek.

A veszélyhelyzet idején sok megkeresést kaptunk és fogadtunk állampolgároktól és roma nemzetiségi önkormányzati képviselőktől helyi szinttől országos szintig. Kérdéseikre, problémáikra lehető leghamarabb választ adtunk illetve összekötöttük az illetékesekkel. Megkereséseik tárgya sok esetben nem konkrét kérés, hanem általános segítségkérés volt. Az Országos Roma Önkormányzattal, mint legmagasabb szintű roma érdekképviseleti szervvel folyamatosan kapcsolatban voltunk.

A fentieken túl a 104/2021. (III.5.) Kormányrendelettel életbe lépett szigorítások és a digitális oktatás nevesítése okán ismét szükségessé vált a szolgáltatásink számára iránymutatást adni. A 111/2021 (III.6.) Kormányrendelet megjelenését követően 48 órán belül a Tanodák és Biztos Kezdet Gyerekházak megkapták azt a tájékoztatást, ami alapján megszervezhetik a szolgáltatásokat, ezzel több ezer gyermek és velük együtt családjaik támaszai lehetnek a veszélyhelyzetben is.

Budapest, 2021. március

Üdvözlettel:

Langerné Victor Katalin